

赶工

●张子文

今年36岁的牛得福相亲无数,奈何缘 分始终与他无缘,至今仍是孤身一人,心里 百爪挠心。现实就是这么残酷,每次相亲, 姑娘们不是嫌他长得着急,就是担心他身 无长技,跟着他难有出头之日。

这次,母亲托亲戚帮忙,好不容易联系上一位同在东莞的大龄姑娘。对方不嫌弃他的条件,约他这周六晚上去长安工厂见面。牛得福一听消息,激动得心都快跳出来,晚上躺在床上辗转反侧,满脑子都是对约会的甜蜜憧憬,恨不得时间开个加速器,一觉醒来就到星期六。

车间里机器轰鸣不断,牛得福机械地操作着冲压机,心思却全在晚上的约会。他在网上提前预订好长安的餐厅,精心挑选了一束鲜花,还特意熨烫平整那件许久未穿的白衬衫,盼着下班后能精神抖擞地赴约。冲压机发出刺耳的"哐当"声,像是在嘲笑这停滞的进度,牛得福盯着计数器,数字停滞不前——原本稳当的进度,不知何时开始显出疲态。

厂长老周在生产线旁来回奔走,嗓音早已喊得嘶哑:"大伙加把劲!这批货美国客户要得急,七天内必须交货,关乎咱厂下半年的大订单,成败在此一举!"工人们虽满脸倦容,却也只能加快手头动作。

牛得福身旁的工友阿强捅了捅他,低 声道:"福子,你这约会怕是悬咯,照这阵 仗,今晚指定得加班。"牛得福苦笑着看了 眼墙上无情转动的时钟,心里默默祈祷能 按时完工。

临近下班,成品只堆到预期八成,流水线吞吐渐缓。老周黑着脸宣布全体加班,谁也不许提前走。牛得福的心瞬间沉到谷底,他颤抖着手指,掏出手机给姑娘发去致歉信息。

接下来的几日,工厂日夜赶工,牛得福从最初的焦虑,渐渐被忙碌麻木,每日在生产线、休息区两点一线间机械地重复。白衬衫沾染上机油,那束精心准备的鲜花也在角落里枯萎,他满心无奈,却只能在赶工的浪潮中随波逐流。

交货前最后一天,生产线即将收尾,大家累到极点却又隐隐兴奋,想着熬过今晚就能松口气。突然,老周办公室的电话尖锐地响起。片刻后,他脸色惨白地走出来,嘴唇哆嗦着说:"客户那边……美国加征关税,成本暴增,订单取消了……"

消息如炸弹在车间炸开,有人惊愕得说不出话,有人愤怒地咒骂。牛得福瘫坐在地,望着满车间堆积如山、耗费无数心血的半成品,眼眶泛红。多日的辛苦、错过的约会、破灭的期待,一股脑涌上心头,他攥紧拳头,指节泛白,却无处宣泄满腔愤懑。

其实,老周这些天一直暗中联系潜在



客户,手机里的通话记录密密麻麻。熬过压抑的第一天后,第二天正午,牛得福正对着冷掉的盒饭发呆,突然听见老周沙哑却激动的吼声:"兄弟们!有转机!新能源车企急需一批零件,咱们的半成品改造后刚好能用!连夜开工!"

车间先是一片死寂,随即爆发出欢呼。牛得福跟着工友们迅速投入工作,调试机器、打磨零件,汗水湿透了衣衫,干了又湿,湿了又干。

深夜十点,牛得福终于能歇口气,他摸出手机,犹豫再三给姑娘发消息:"这两天忙着找新出路,咱们的半成品有新订单

了。周末……还能请你吃饭吗?"放下手机时,他紧张得心脏几乎要跳出嗓子眼。

五分钟后,手机振动起来,姑娘回复: "恭喜!这次可不许再放我鸽子,说定了!" 牛得福盯着屏幕,嘴角的笑意终于冲破连 日的阴霾,疲惫一扫而空。

三天后,满载零件的货车驶出工厂, 老周在车间墙上贴上红底标语:"破关税 因局千钧志,铸新生辉煌一炬燃。"那束曾 被遗弃的鲜花,此刻插在牛得福床头的水 杯里,花瓣舒展,仿佛也在为这场转机而 欣喜——生活总会在山穷水尽时,给出柳 暗花明的答案。



工会红娘

●田泓

时隔几年,那段初来肇庆大旺的日子,依旧在我心中清晰如昨。那时的我性格内向,社交恐惧症如影随形。尤其是在节假日,当周围的人们成双成对地出入,我的心中总会涌起一股难以言说的酸楚。宿舍成了我的避风港,手机成了我排解寂寞的唯一依靠。然而,就在我几乎要被孤独吞噬的时候,大旺工会向我伸出了温暖的双手,让我感受到了关爱与温暖。

那是一个阳光明媚的日子,单位的工会组长突然找到了我。他了解我的情况,知道我踏实能干,只是性格内向,不善于表达自己。他告诉我,工会要搞一次联谊活动,希望我能够参加,勇敢地迈出那一步,去寻找属于自己的爱情。

说实话,我内心深处有点抵触相亲活动,总觉得那是生活中找不到对象的人才去参加的。然而,好奇心还是战胜了抵触心理,加上几个好友也都是单身,有人一起去壮胆,我也按捺不住那颗躁动的心,决定去尝试一下。

为了给女嘉宾留下好的第一印象,我 特意去理发店剪了一个帅气的发型,还精 心挑选了一身阳光的衣服,甚至还喷了点 男士香水。当我站在联谊场所的门口,看 着众多光鲜亮丽的女嘉宾,心中还是不由 自主地涌起了一股胆怯。

就在我紧张得不知所措的时候,一个身影吸引了我的目光。那是阿敏,她穿着一袭简约而不失优雅的裙子,长发披肩,笑容甜美,仿佛春天里最温暖的阳光。那一刻,我真正体会到了一见钟情的感觉。幸运的是,我和阿敏的座位刚好挨着,冥冥之中,似乎有一种缘分在牵引着我们。

我们简单地聊了几句,发现彼此都有很多共同的兴趣和爱好。她的聪慧、善良和温柔让我深深地着迷,而或许我的踏实、稳重和真诚也让她对我产生了好感。在主持人的鼓励下,我们勇敢地牵起了彼此的手,那一刻,我仿佛听到了自己心跳的声音。

活动结束后,我们加了微信,并约好第二天去公园约会。来到公园,一阵春风迎面扑来,伴随着缠绵的春雨。春风轻柔而温暖,吹拂过我的脸颊,仿佛在低语着春天的故事。春雨细腻而柔和,落在我的

发丝上、耳旁,都像恋人般细语。我们手牵手漫步在公园的小径上,享受着彼此的陪伴和春天的美好,心中充满了对未来的憧憬和期待。

自那以后,我们的感情更进一步。每 当工作累的时候,她的笑容就会浮现在我 的脑海中,给我带来了无尽的动力。

工会帮我脱单后,我打心底里把工会 当成自己的"娘家人"。后来,那位工会组 长要退休了,她找到我,想让我做组长。 她说,只有心里把工会当"娘家人",才会 为工人兄弟们办实事。就这样,我成为工 会组长。

很快,我就接到了任务,新一期的联谊活动要举行了,但是大家都不积极。我一个个找工厂里的单身男女,将自己的亲身经历讲给他们听,鼓励他们勇敢追求幸福……

现在,我和阿敏幸福地交往着,彼此鼓励,共同奋斗,憧憬着某一天可以在大旺安定下来,拥有一个属于我们自己的家,共同书写属于我们的美好未来。因为有了工会的关爱,我的生活变得充满了色彩和希望。



塔吊女工

●谭丁录

你为晨曦别上黄马甲 像别着一枚勋章 长发盘进安全帽 盘成现代女娲的图腾

对讲机里流动的电流 是时代振动的脉搏 五十米高的钢索上 你比云朵更懂得平衡术

那些叫菊红和红梅的名字 像长在悬崖峭壁上的野玫瑰 用方言拨动机械臂的长度 在天空描绘出生活的湛蓝

